

Hoy en

LA PRENSA GRAFICA



Lic. Carlos Borja Letona

- **Producción de leche será incrementada**
El Lic. Carlos Borja Letona, presidente de PROLECHE, dice se espera incrementar la producción de leche y carne en el país, mediante una mejor nutrición y manejo en el ganado.
- **2 subversivos muertos**
La muerte de dos subversivos en combates ocurridos en Estanzuelas y Berlín, departamento de Usulután, reportó ayer el COPREFA. (Inf. Pág. 15).
- **Erradicarán Mosca del Mediterráneo**
A ciento veinte y cinco millones de dólares ascienden las pérdidas que en cuatro años, ha sufrido El Salvador, en cultivos arruinados por la plaga de la Mosca del Mediterráneo. (Inf. Pág. 58).
- **Crímenes y secuestros**
Dos personas asesinadas y cinco secuestradas por los grupos terroristas durante las últimas veinticuatro horas en varios puntos del país, informa el COPREFA. (Inf. Pág. 84).

• **Anuncian cambios en Economía**
Cambios estructurales en el Ministerio de Economía para "volverlo más funcional para que deje de ser un simple tramitador y se convierta en agente de cambio" anunció el titular, Ing. José Ricardo Perdomo. (Inf. Pág. 3).

• **Solución problemas comunales**
Líderes comunitarios y técnicos de la Educación, buscan la participación colectiva, para resolver problemas de las comunidades marginales. (Inf. Pág. 33).

• **Obispo condena ataques**
El obispo de San Salvador, monseñor Gregorio Rosa Chávez, hablando a nombre del titular monseñor Arturo Rivera Damas, condenó las campañas de boicots a los transportes. (Inf. Pág. 60).

• **Mueren 4 subversivos**
Un enfrentamiento ocurrido cerca de Zacatecoluca dejó como saldo la muerte de cuatro subversivos, informó ayer el Destacamento Militar de Ingenieros. (Inf. Pág. 3).

• **Cementerio para Soyapango**
La Sra. Rosario Rivera de Sánchez, alcaldesa de Soyapango, informa sobre las gestiones para comprar un terreno de tres manzanas, donde se construirá el moderno Cementerio Jardín. El actual cementerio ya no tiene cupo.

• **Manual de Auditoría a cooperativas**
Con el objeto de adecuar los procedimientos de la auditoría cooperativa, a las políticas de vigilancia y fiscalización del INSAFOCOOP, se inauguró ayer un seminario sobre análisis e interpretación de esa materia. (Inf. Pág. 39).

• **Atención a casos de menores**
Sesenta y nueve casos de menores abandonados y desaparecidos ha atendido el Consejo Salvadoreño de Menores desde enero hasta la segunda quincena de diciembre del presente año, informa la Oficina de Comunicaciones de dicha institución. (Inf. Pág. 3).



Ing. José Ricardo Perdomo



Lic. Rosario Rivera de Sánchez

Editoriales

• **Promueven comercio navideño**
Con mucho entusiasmo a pesar de las adversas condiciones en que se desenvuelve la vida en el país, el comercio capitalino ha entrado de lleno en la promoción de las ventas navideñas. Tradicionalmente esta temporada ha significado un importante volumen de ventas, que recompensa períodos de menor actividad en el resto del año. (Información Pág. 7).

Un día en nuestra historia

• **Se proyecta nueva empresa eléctrica**
(Martes 16 de diciembre 1936). Se presentó a la Asamblea Nacional Legislativa, la proposición para establecer en la República, una empresa de energía eléctrica que pueda prestar servicio en los departamentos de Occidente y en la capital. La base económica de esa negociación será de un millón 700 mil colones.

Indice

Nacionales/ 2-3
Internacionales/ 4-5
Editoriales/ 6-7
Sociales/ 8-38
Hermano Pablo/ 22
La Cámara/ 29

Platillos/ 29
Cartas a María/ 34
Agrícola/ 52-57
Tips de César Tames/ 60
Deportes/ 62-65
Cómicos/ 68-70

Clasificados/ 71-80
Indicador/ 81
Cines/ 81-87
Horóscopo/ 82

Impuesto de Soberanía calificado de 'argucia'

"Aprovechar la defensa de nuestra soberanía para crear un nuevo impuesto que dañará aún más a nuestro pueblo, es una argucia más del actual gobierno".

"Todos los salvadoreños estamos dispuestos a defender nuestra soberanía; todos estamos en esa lucha porque somos patriotas, igual que la Fuerza Armada", manifiesta el Dr. Armando Calderón Sol, diputado de ARENA.

Es una argucia del gobierno, agrega, porque se aprovecha de esa circunstancia, para crear un impuesto que va a pasar al fondo general de la nación y que vendrá a ser un refuerzo presupuestario que no fue previsto por la mala administración del Ing. Duarte y del gobierno de la República, es un impuesto que no responde al momento que se está viviendo y

que deprimirá aún más la economía de la nación y por lo tanto, no defenderá nuestra soberanía y por el contrario, será un impuesto de complicidad para la entrega de ella.

Actitud responsable

Esperamos, añade, que la Corte Suprema de Justicia sepa responder con agilidad y rápidamente, con la justicia que le señala la Constitución, el recurso de amparo que el Dr. Antonio Rodríguez Porth ha presentado ante ella, para que el recurso no se duerma en la gaveta de la Sala de lo Constitucional.

Los magistrados deben de entender que tienen ante sí algo que se debe responder
—Pasa a la página 80—

Diciembre negro habrá si aprueban los impuestos

"Si la Asamblea aprueba el nuevo presupuesto y el paquete de impuestos antes de fin de año, los salvadoreños tendremos un diciembre negro".

El Lic. Ricardo Alvarenga Valdívieso, de ARENA, expresa lo siguiente:

Hoy, en la Comisión de Hacienda y Especial del Presupuesto oiremos a los ministros de Planificación, Economía, Agricultura, Hacienda y Presupuesto y al presidente del Banco Central, para saber sus argumentos, que son los del Gobierno, sobre el Presupuesto de 1987 y el nuevo paquete de impuestos, aunque sabemos

que algunos de ellos tiene opinión contraria a que se decreten.

Cien millones

Los cien colones de aumento para los empleados públicos, dice, sumarán cien millones de colones al año. El aumento del Presupuesto es de 125 millones con relación al del año pasado, de manera que si se evitara este aumento, el presupuesto podría balancearse.

Es difícil políticamente evitar esto,
—Pasa a la página 23—

Donativo chileno para reconstruir 2 Centros

Para reconstruir los centros de salud de Ciudad Delgado y Mejicanos, el embajador chileno entregó al Ministerio de Salud Pública 250 mil colones.

El Sr. Manuel Cortés Jarpa, a nombre de su pueblo y gobierno, llevó ante el ministro de Salud, Dr. Benjamín Valdés h., la documentación correspondiente que firmaron ambos y por medio de la cual, se legaliza el compromiso de reconstruir los establecimientos de salud mencionados.

El valor de la donación es de 50 mil dólares (250 mil colones) y es la primera que se concretiza, de todos los ofrecimientos hechos por los países amigos, dice el ministro Valdés.

Al final de la firma de documentos, el Embajador, que llegó acompañado del Cónsul chileno en nuestro país, Sr. Rafael Puelma, entregó una nota por medio de la

qual se autoriza el inicio de los trabajos de reconstrucción para un periodo no mayor de tres meses.

El Arq. Orlando Cruz Reyes, del Departamento de Ingeniería del Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social, informa que en la reconstrucción del servicio de salud de Ciudad Delgado, se invertirán unos 180 mil colones y en el de Mejicanos 30 mil colones. En total, serán beneficiados unas 210 mil personas residente en ambos lugares.

El embajador Cortés Jarpa, dijo que el pueblo y gobierno chileno, están profundamente conmovidos por la tragedia que afrontó el pueblo salvadoreño y que, desde el primer momento que se supo sobre la misma, inmediatamente Chile envió ayuda en medicamentos con un valor aproximado de cinco millones de colones.



—Foto de LA PRENSA por Payán.

AGASAJO. El Comité de damas Leones de San Salvador que preside la señora Mary de Figueroa (centro), y el Comité de Amigos del Hospital psiquiátrico de

Soyapango, ofrecieron un agasajo Navideño a los internos. A los internos les ofrecieron un refrigerio, baile, rifas y entrega de golosinas.